

Novine prihajajo vsako nedelo. Cenapriskupnom naslovi 25 Din, na posamezni naslov 30 D., M. List na skupni naslov 10 D, na posameznoga 15 D. Če se cela naročnina naprej plača do konca junja. Prek tega časa je naročnina za 5 D. večša. Amerikanci plačajo za Novine, M. List 4 dol., ravno tak naročniki iz Canade, Australije i južne Amerike. Prek mej države v Evropi je cena Novin 57 D., M. Lista 25 Din. Plača se v Črensovcih na upravnisti, naročitev: Tiskarna Panonija M. Sobota.

NOVINE

Glasiló Slovenske krajine

Priloga: M. List s kalendarom Srca Jezušovoga i Népujság.

Izdajateo: KLEKL JOŽEF, vp. pleb. bivši nar. poslanec.

Uredništvo M. - Sobota, Kolodvorska ulica 128. Cena oglasov: cm² 75 par, 1/4 strani dobi 20%, 1/2 strani 25%, i cela stran 30% popusta za edno objavo. Cena malih oglasov je: do dvajsetpet reči 5 Din., više od vsake reči pol Din. Med tekstom cm² 150 D., v „Poslanom“ 250 D. Takso za oglašje plača uprava i da za vse oglašje od 5% do 50% popusta pri večkratnoj objavi.

Ček. položnice št.: 11806

Rokopisi se ne vračajo.

Novo življenje.

Kršćanstvo je popolnoma spremenilo obraz sveta, v popolnoma nove cile je naravnolo človeško življenje. Da je krščanstvo najmočnejša sila sveta, to nam dokazujejo vsi boji proti njemu i v njem. Ne ga je premagao nikš zvušnejši neprijateo, pa tudi ne slabi ljudje v njem samom. Nešteviline so skoro krive vere, štere so zrasle iz zmot posameznih ljudi — ali ne so vničile krščanstva, a samo očistile i vtrdile so ga. Katolićanstvo je edino popolno i nepokvarjeno obdržalo vse tisto čudovito, ka njemu je Jezus Kristus izročil. Katolićanstvo edino je ostalo živo i delavno, vse drugo je odrevenelo, prešlo je v zvušnejše mrtve forme brezi duha. Znova i znova nam svedoči zgodovina, da se neprestano spunjavelejo Gospodove reči: „Glejte, jaz sem z vami do konca sveta.“ Zaistino, če ne bi bio boži Duh s katolićanskov Cerkvijov, ne bi je več bilo. Telko bojov i viherov je preživelo katolićanstvo, da bi moralo prejeti, či bi bilo človeško delo. Nevidna glava Cerkve — Kristus Gospod — neprestano obnavla življenje v svojoj cerkvi. On njoj pošila poglavare, ki zarazmijo potrebe čase, v šterom živejo i tak razumno včijo pa vodijo.

Zdajšnji sv. Oča Pij XI. so že večkrat pokazali svoje razumevanje za potrebe katolićanskoga sveta. Ponovno so opozarjali na važnost misijonstva; posebno nas Slovane so pozivali i nas opominjali, naj nikdar ne henjamo živeti i delati za zedinjenje s pravoslavnov cerkvijov v duhi svetih bratov Cirila i Metoda. Dnes pa je na prvom mestu katolićanskoga sveta osnavljanje katolićške akcije, ka po naše pomeni: katolićansko delovanje. Katolićška akcija ali delo za katolićanstvo je v svojem jedru ne nikaj novoga. To akcijo ali delo vrši i mora vršiti vsaki katolićan s tem, da ravna svoje življenje po navuki svete katolićanske vere. Sv. Oča pa zato pozivajo vse katolićane sveta na delo za katolićansko akcijo, ar se den za dnevom množijo po sveti guči, djanja, delovanja itd., ki so ne v

duhi katolićanstva ali so celo proti njemu. Okolica postaja mlačna, množi se brezbriznost v verskih i duševnih zadevaj. Zato katolićška akcija pomeni: što je ne topeo ali mrzeo je mlaćen i se izplune! Što je ne z nami, je proti nam!

Duh katolićanstva zahteva, da morajo za prenovljenje verskoga duha delati vsi — ne samo duhovniki. Vsakš mora na svojem mestu poskrbeti, da de vse okoli njega prešinjeno s pravim katolićanskim duhom.

Postrugajte stari kvas! — je pisao sveti Paveo. Tak piše ešče dnes nam. Po nasledniki sv. Petra nas zove, naj oblečemo novoga človeka i naj začnemo v katolićanskom duhi novo, katolićansko življenje.

Narodo se je tretji kraljevič.

Pred polnočjov sv. Petra i i Pavla den se je v kraljevskom gradi „Suvobori“ na Bledi narodo tretji jugoslovanski Kraljevič. Nj. Velićanstvo kralj Aleksander se je s posebnim dvornim vlakom pripelao v soboto večer ob 7 vori na Bled. Nj. Vel. kralj je izdao na našo vojsko i mornarico posebno povelje, v šterom pozdravlja junaka i njim naznanja veselo vest.

Kraljevič je dobo začasno ime Pavel; krst bo sredi julija. Glas o rojstvu tretjega kraljeviča je razveselo vso državo. Število brzovajnih čestitk je prišlo iz domovine i tujine. Mladi kraljevič i Nj. Velićanstvo kraljica Marija sta popolnoma zdraviva. Pričakujejo, da dobi kraljevič pri krsti ime iz slovenske zgodovine.

Agrarne zadeve

Občni zbor agrarne zadruge v Črensovcih. Dnes tje-den se je vršo pri velikoj vdeležbi občni zbor agrarne zadruge. Navoči je bilo 1500 kotrig. Predsednik Klekl Jožef je poročil od napredovanja, hasnovitoga dela zadruge. Lani je pristopilo 1630 novih kotrig. Zadruga je jako dosta prišparala svojim kotrigam s tem, da njim je spravila za fal ceno umetna gnojila, da njim je brezplačno dala deset travniških bran, pred vsem pa s tem, da je s svojim požrtvuvalnim, brezplačnim delom vkupdržala narod, ka ne se prenglo pri kupili zemlje. S tem je zadruga to dosegnola, da je postala agrarna zemlja na veleposestvi kneza Eszterhazija po ceni na teliko, da dnes ponuja veleposestvo to najboljšo zemljo za polovično ceno od tiste, kak je koštala pred tremi leti ta najslabejša.

Sprememba pravil. Zadruga se bo po desetih letih spremenila v nabavno, prodajalno i strojno za drugo. Nadale se je dodao novi paragraf, najmre od zavarivanja, ali sekulacije svinj, šteroga bomo pri drugoj priliki bole natenkoma popisali.

Izključitev. Občni zbor je soglasno vrgo vō z zadruge tiste kotrige, ki so brez privoljenja zadruge kupile zemljo letos po 1. aprili i z tem te ceno povekšale na škodo celomi siromaškomi kmečkomi narodi. Te so iz Kobilja i Bogojanske fare — samo par jih je. Med temi je občni zbor jako ostro obsodo župana, Horvat Števana iz Bogojine.

Kupilo zemlje. Občni zbor je pristao pod gotovimi pogoji, da kupi celo lendavsko veleposestvo za druga, ali bar agrarno zemljo od 1. okt. naprej. Če veleposestvo pogojev ne bi sprejelo, bo še en občni zbor oktobra.

Marija turniška i tišinska.

Železni i zalajski Slovenje so tudi meli bluzi cerkve, gde se je blažena divica Marija čudapuna i milostivna skazivala. Njim je Marija na pustini (v Turnišči) ino Marija na Tišini tak draga i ljublena bila, da so jo pogostoma obiskovali, pri njej svoje srce sgreli i se naukali.

I.

Ka se Marije na pustini dotiče, so že davno romarje štajerski, horvatski ino vogrski, šteri so od daleč sem prihajali, trdili, da se pri njej rada čuda godijo nad vsakojačkimi betežnimi. Za volo toga je tamošnji plebanoš zmirom pomočnika mogao imeti za opravlanje pokornikov (leta 1334). Sam zemeljski gospod Turnišča, Banfi Mikloš, horvatski ban, se je lepō svojim kmetom z dobrov pelodov naprej sveto vo pobožnosti proti Materi božoj. On se je najmre pri krūhi i vodi posto pred dnevom vsakšega Marijinoga svetka; vseli teda so celo noć sveče gorele pred kejpom Divice Marije vu njegovom dolnoj-lendavskom gradi, šteroga je njegov oča Števan zozidao (l. 1282). i vsako soboto večer z vsov svojov gradovenov držinov edno čislo je zmolo. Vsako leto, či je glih sloboden bio od orsačkih poslov na den Velike

gospo. to je na den vnebovzetja Blažene Divice Marije se je v procesiji k turniškoj Mariji potrudil, tam spovedao i božim telom nahrano. Ze lepo stari si je dao pri Radamašovcih bližešo novo pot proti Turnišči presekati, od štere se izda tamošnjim travnikom vogrski veli „ban-uta“ (banatska pot).

II.

Pri Mariji na Tišini se je štajerskoga vladarstva vnošo ljudi spokorilo, vnošo betežnih ozdravilo ino velike pogibelnosti se odvrgile. Zato kak naši. tak štajerski Slovenje so jo radi obiskali v sušavi za dešč. (Tu so od štajerskih Slovenov naši začuli hasnovitnost hajdine i sejati začnoli 1345). Najbole je denok glasovitna gratala po Seči (Seči) Šari. Ta gospa je indri več lepših kaštelov ladala po orsagi, vendar se je na leto vu dovinstvu v sobotškoga preselila, od etec rada na Tišino pelala ino tam kre cerkvice v senci v potoki Mokoš zvanom svoje boleče noge močila, na čislo molila ino Bogi i Mariji oblūbila, ka či njej v nogaj ležej bude, Materi bože milošče na diko cerkev tišinsko na vekše zozidati ino jo s tūrnom okrasiti. Ona je občutila vesele nasledke svoje oblūbe. Zato je tudi zahvalna nej dugo odlašala dopuniti, ka je obečala, nego sledkar se je pripaščila v Soboto

pri, da more od etec s procesijov na Malo mešo tišinsko Marijo pozdravlat iti. Rada je pripovedavala čudovito ozdravljenje svojih nog ino romanje k tišinskoj Mariji v navado prinesla. (Opomba. Okoli Sobote obilno raste kalmovec. Seči Šara ga je med preštantavanjom za čas kratenje rada vu svoj predprtišček (firtok) nabrala i ž njega čislo naredila. Zato den denešnji se veli Kalmovskim bomblekom „Seči Šare rože.“)

Törki štimajoči, da je krao vogrski Žiga po nesrečnom bitji pri Nikopolji tudi bujti, brezi vsega zadržka so po našoj ravenščini nesmileno razbijajoč tja do Radgone gori prišutali. Skoz Tišino potūvajōči so cerkev vōsporobili; ešče je eden pogan Marije kejp s prednjega oltara doli vzeo, ga s sebot odneso i v sodišinsko grmovje notri lučo. Boža kaštiga je naskori nasledūvala nepobožno ošpotanje Materē bože. Ar törski vojvoda je mislo, da Radgono i na ovom kraji stoječi grad dobiti njemu je šala: on se trikrat zevsov močjov na mesto pritiskava, pa vsakokrat je od moških i žensk toga mesta nazajvrženi.

Čudovitne Marije kejpa nega več na Tišini. Za njega volo je bila velika žalost, tožbe i tužno jokanje med lūstvom. Po pretečenji sedem let eden pastēr vkupziskavajoči svoje ovce, najde nje vu goščariji, da so

kakti zadrevene na prednjih obojih kolinaj pred negdašnjim kejpom tišinske Marije klečate. Ves začudivan pastēr hitro beži v ves to prigodbō na znanje dati. Taki je cela ves ta priletela. Na kola, v štera sta dva jūnca vpreženiva bila, so starejši Marijo položili ino pustili jūnce same dale iti. Jūnci so jo pa ne na Tišino, nego tri dni brezi krme, napajanja i poganjača zraven na Štajersko v Lankovce bluzi Voitsberga pripelali ino tu ž njov tečas stali da je Marija dostojno dolivzeta bila. K Mariji v Lankovcaj so se krščanje i kršćenice od leta do leta bole na gosti priporačat prihajali, gda je Žiga casar za volo kejpa Marije edno kápelo, Friderik III. casar pa franciřkanom klošter dao zozidati. Naši Slovenje i Slovenke pa so v spomenek toga negda radi rōmali k čudapunoj Mariji Materi božoj; še dendenes vsako leto na Malo mešo ali na den narodjenja bl. Divice Marije vnošo ljudi spride na Tišino, kde se radi spovejo, Kristušovo večerjo vzišejō nej samo papinci, nego i luteranje se negdašnje pobožnosti tudi držijo ino se pri fararjih spovedati navado imajo.

(Vzeto iz „Starin železnih in zalajskih Slovenov.“)

Prošnja. Občni zbor prosi občino Bogojino, naj zavolo mira i siromaštva Filovčarov en deo svoje zemlje zameni z filovskov.

Resolucija je sprejeta, štera se pošlje ministri za agrar. Vsebinsko te drugo objavimo.

Po eno travniško brano naj pridemo kotriže iz sobočke fare.

Delavcom v Nemčiji na znanje.

Naročene Novine vsem redno pošiljamo. Zdaj smo dali tudi naslove štampati, ka se ležej prečetejo vaši naslovi i ka bole redno do rok dobite Novine. Pitate nas, ka je cena Novin?

Odgovorimo sledeče: *Cena Novin na mesec je edna marka.* Teliko koštajo edne Novine. V to ceno je računana tudi cena M. Lista i kalendara, šteriva brezplačno pošljemo. Uprava nadalje izvrši vse pisarije, ka delavci potrebujejo, bodisi ka njim trbe kaj poskrbeti, bodisi ka njihovim domačim trbe kaj naročiti ali sporočiti. Vse to opravimo brezplačno. Prosimo delavce, naj nam po banki pošljejo naročnino. Naj si razdelijo, kelko pfenningov pride na ednoga, peneze vkup denejo pa nam dopošljejo po banki. Pošljejo je naj na Prekmursko banko v Soboto. Če pa ta ne bi mela zastopstva tam, te je naj pošljejo na tisto banko v državi, z šterov majo nemške banke zvezo. Našo upravo v Črensovce pa naj obvestijo, što je poslal i potom štere banke koliko naročnine. Penez se sme poslati samo na: *Uprava Novin, Črensovci, SHS, Slov. Slov. Kraj.* Prosimo vas, da z julom mesecem začnete naročnino zbirati i nam jo dopošiljati! — **Uprava Novin v Črensovcih.**

Delavcom v Franciji na znanje!

Vse, ka smo delavcom v Nemčiji povedali, se tiče tudi vas, samo ka mesto edne marke na mesec nam morete po bankaj poslati šest francuskih frankov za pokritje naročnine. — **Uprava Novin v Črensovcih.**

Vsem našim delavcom v državi!

Novine vam pošiljamo. Cena teh je kak doma, to je na skupni naslov 25 din. na posameznoga 30 din. Marijin list vam brezplačno pošiljamo, ka te meli kaj čteti po nedelaj i svetkaj, kda ne morete k božoj službi. Če te mogoči, nam pošljite za M. list kakšo podporico, ka mo ga mogli, kak smo to naznanili, lepo dali zvezati i poslati v jesen sv. Oči za zlatomešni dar. Če pa ne morete nikaj dati, se tudi nikaj ne prisi zvün naročnine od vas. — **Uprava Novin v Črensovcih.**

Vse naše delavce prav toplo pozdravljamo vsi domači. Vrnite se nam srečni, zdravi i veseli. — **Novine i M. List.**

Širitelom i širitelom Marijinoga Lista na znanje!

Julija 14. v nedelo popoldnevi ob dvema bodite vsi v Črensovcih! Bode navuk za vas, slovesne večernice, po večernicaj se pa podate vsi i vse na stan vrednika M. Lista, kde si bomo prijateljsko razgovarjali i se damo za spomin

petdvajsetletnice vsi fotografirati. Nišče nesme izostati, nišče nesme meti nikšega izgovora, da bi doma ostao. To se tiče vseh far i vseh širitelov i širitelic! Predpoldnom te den se bo več svetih meš služilo na več krajih za vse žive i pokojne širitele i širitelice M. Lista, ki so v teh petdvajseti letaj pomagali Jezušove Matere čast po njej posvečenom listi širiti. Vse širitele i širitelice, ki majo na skrbi M. Liste i je delijo naročnikom prav prisrčno vabim za 14. julij popoldnevi ob 2. v Črensovce.

KLEKL JOŽFF, vp. pleb. vrednik M. Lista.

NEDELA

Po Risalaj sedma. Evang. Sv. Mataja 7, 15—22.

Pravo je Jezus vučenikom svojim: Varte se krivi prorokov, ki prihajajo k vam v ovčenoj obleki, znotra so pa zgrablivi vucje. Z njihovi sadov spoznate nje. Jeli berejo s trnja grozdje ali s ščetalja fige? Tak vsako drevo dober sad rodi, slabo drevo pa rodi slab sad. Ne more dobro drevo roditi slaboga sadu i ne slabo drevo roditi dobroga sadu. Vsako drevo, ki ne rodi dobroga sadu, se poseka i vrže v ogen. Po njihovi sadaj spoznate teda nje.

Ne bode vsaki, ki mi pravi: „Gospodne, Gospodne“, šo v nebeško kraljevstvo; nego ki spunjave volo mojega Oče, ki je v nebesaj, tisti bode šo v nebeško kraljevstvo.

Podpirajte:

„NOVINE“!

Murska Sobota

— **Gimnazija** je na Vidov den slovesno zaključila solsko leto. V gimnazijskoj telovadnici se je zbralo poleg dijaštva mnogo občinstva, starišov i prijatelov dijaštva. Slavnostni govor je imeo g. prof. Jarc. Dijaški pevski zbor i orkester sta pod vodstvom g. Justina i abiturijenta Nežime izvajala zanimivi spored. Ob konci je g. ravnatelj razdelo onim dijakom, ki so dobili najbolša izpričevala, darila v knjigaj. — Učni uspeh naše gimnazije v šol. l. 1828—29. je sledeči: Učencov je bilo ob konci šol. leta 253, učenk; izdelalo je z odličnim uspehom 6, s prav dobrim 23, z dobrim 76, z zadostnim 80. Skupno je izdelalo 195 učencov. Ponavljalni izpit ima 81, ne je izdelalo 24 učencov, redovani pa je ne bilo 5 učencov. Či premislimo vse okolnosti, moramo praviti, da je uspeh dober.

— **Razstava.** Kak smo že poročali, se bo avgusta vršila vajeniška i pomočniška razstava. Za razstavo vlada velko zanimanje i se je že oglasilo velko število razstavalcov. Sodeči po došlih prijavah, bo nudila razstava jako lepo sliko naše domače obrti. — Prosimo vse cenjene mojstre, da pošlejo svoje pomočnike i vajence na razstavo i tak pripomorejo k dobromi uspehi prireditve. — Odbor.

— **Izlet na semenogojško postajo v Beltence** napravi tukajšnja Kmetijska podružnica v nedeljo 7. t. m. predpoldne. Odhod iz M. Sobote ob 9 uri z vlakom, vrnemo se popoldne. Vabljeni so vsi člani.

Slovenska krajina

— **Ki so nam na kalendaraj dužni,** prosimo je, naj svoj dug kem prle poravnajo, ka je ne bomo prisiljeni terjati.

Uprava Novin i M. Lista.

Po F. S. Finžgari

Strici

Po polnoči so se ljudje začeli razhajati. Maruša je napravila bratoma nekaj malo za večerjo pa njima odnesla v malo hižo.

Kakša hiža! Vse kak sta povrgla pa le vse inači. Belo postlanivi posteli, poribana tla, šopek, ki ga je vrgeo Mihor pod sto, je bio skriti za podobo, lepo zravnani. Brata sta strmeč obstanola na sredi sobe.

„Lucija!“ je spregovorilo Boltežar pa pokazao s prstom na nove prte.

Mihor je primikao pa začeo pomali večerjati. Boltežar se je ne tekno jedi. Seo je na stolec, pri šterom je postavio škatulo, se zagledno v belino na posteli pa mislo na Lucijo. Ne si je pa mogeo zmisлити, da je Lucija pripravila sobico te, pred tisto potjo, na šteroj jo je stavo oča.

Kda so zadnji, ki so prišli škropit pa verostüvat k mrtvecoma, odišli, so se domači zbrali pri mrtveškoj posteli pa dolgo molili. Potom je ostala pri posveti samo stara samica Veselka, ki je preverostüvala i predremala že desetletja pri mrtvecaj.

Domači so se vteknoli, kama je što znao pa se naslonili za nekaj vör a pobitoj trüdnosti.

Mihor je v lepoj posteli trdno zaspa. Boltežar pa je pazljivo verostüvao i čaka, da je vse potihnilo.

Te se je splazo s poste, odvezao škatulo i bos tiho šo k Luciji. Veselka je slonela z glavo na stoli i trdno spala. Boltežar je odpro škatulo. Duj cvetja je vdaro iz nje. Začno je jemati: klinček za klinčekom, rožo za rožo. Z nepopisno nežnostjo je

nosila ta od rüde pa krampa čarna roka cvet za cvetom na postelo i ga trosila po obema mrtvecoma. Dva velikiva cveta je prihrano za nazadnje: erdeči klinček je vtekno v sklenjene roke pri križi Luciji, beli klinček je stisno med drobne prsteke Gasparčki. Gda je opravo, je skleno roke pa gledao. Kak deteti, ki je razpostavilo kepece po klopi, njemi je zasijao obraz v veselom nasmeji. Vidilo se njemi je, da se je nasmejola tudi Lucija i se zahvalila za rože. S tem smejom v duši je tiho odišeo.

Na Lucijin pa Gasparčkov sprévod je se zbrala vsa okolica. Istinska žalost je prevzela duše. Celo srca, v šterih je tkala nevoščenenost za časa Lucijinoga zdavanja, so bila puna požalüvanja.

Konec.

Po kermimi so bili vsi s Podloga zbrani v hiži. Maruša pa Štefan tudi.

Gašpar je bio pobit, da se je milo vsakomi, ki ga je pogledno. Oči se je glava povešala na prsi, zamišleni je hodo po sobi.

Vsi so mučali i vsi so bili kak na trnji. Maruša se je ešče izda vseküvala. Štefa je zvonila z nogami pa plašno gledala po sobi.

V vseh srcaj je bila edna miseo. Liki nikoga je ne bilo, ki bi spregovorilo pravo reč.

„Ah, kak je dugi čas!“ je naednok zdejnola Štefa.

Boltežar je zakašlao, Gašpar se je ne geno, oča pa je hodo po sobi.

Mihor je vstano: „Boltežar, iti trbe.“

Te je skočila Štefa k Mihori pa ga vlekla nazaj na klop:

„Nikam neta šla! Nesmita!“

Mihor je resan seo nazaj. Štefa pa je djala: „Ka ne, oča, ka nesmita oditi?“

Te se je oglasila Maruša:

„Gašpar, vej pa zini že! Oh, vi moški, kakši ste!“ Maruša je zajokala, za njov pa Štefa, ki je krčevito držala brata za roke.

Gašpar je vstano, se obrno v okno i si brisao oči. Čisto na dne srca se je zdigavala reč, ki je bila živa ves čas. Z velko moko je povedao bratoma: „Ostanita!“

Jok se je vtolo, oči se je stavila noga.

„Pa si zgučimo! Ali ne Mihor?“ je z boječim glasom pravo Boltežar.

Vsi so zdaj znali, ka so pred sodbo. Sodnik — oča — pa je stao i gledao skoz okno. Vsi so pridržavali sapo. Celo vöra, ki so jo stavili ob Lucijinog smrti, je ešče ne tiktakala.

Oča se je z desno ramo napol obrno po hiži, šo globoko po sapo, da je zašumelo skoz nosnice:

„Ne smo se zgučali, gda sta šla, ne se nam trebe, če ostaneta. Što je naš, zna gde je Podlog i Podlog de znao za njega do konca dni.“

Maruša je od veselja zajavkala:

„O, Lucija, kak sem verval, tak je; v nebesaj si. Čüde delaš.“

Štefa je skakala pred bratoma, vsem pa se je poškalila strašna zmečava s src.

Nekaj let je minolo. Oča Šimon si je postavio na sunčnoj strani hižo za kot na slednja leta. Pa ne samo sebi. Vsem trem sinovom je zozidao hižičke. Vse drugo je teklo z delom

iz dneva v den, samo Štefa je rasla i gospodinjala.

Gda je Šimon začüto, kak njemi noge čujšajo, je pozvao sini:

„Zdaj je zadnji čas. Odločite se, što prevzeme Podlog. Jaz nemrem več.“

Pa je spregovorilo Gašpar:

„Ednok sem lübo, ednok pretrpo to strašno smrt. Ne bom niedne več, zvün svoje.“

Pa je spregovorilo Mihor, že nekaj let živinski zdravnik za vso okolico:

„Postarali smo se. V künji je tista, ki je zrela za zakon pa za Podlog.“

Vsi so se veselo spogledali, samo oča je ešče mučao. Nato je pa razsodo:

„Prav imaš. Naša je, nikaj menje kak vi.“

Pa so omožili Štefo pa dobili zeta na Podlog. Oča Šimon je poskrbo za sebe i sine, izročio Podlog mladima, sam s sinovi se pa potegno v kot. Pred smrtjo je ešče zaprosio, da so ga djali k okni:

„Glejte, dečki, vse posekano — vse okoli golo pa zmozgano. To so dote — to je tija družina pri grüntaj. — Grünti mérajo — Podlog pa stoji.“

Novi zarod so dobivali na Podlogi. Strici so Štefi sproti jemali deco pa jo varvali i vodili s sebov na njive pa v goščo, da je bila mlada mati skoro čemerna: vse mi odnese-te, ka pa bo za mene?

Strici so se pa smejali:

„Bog ima dece ešče zadosta, Podlog pa zanje mesta i krüha.“

Smejala se je ešče Štefa:

„Vej pravim, tej naši strici!“

Konec.

— **Podrav pošiljajo** delavci iz Puste Širine beltinskoj fari, pajdašom, poznancom i svojim domačim: Mertük Ivan z Bratonec, Žalik Andraš i Žnidarič Ivan iz Ižekovec.

— **Nove sv. meše.** Slovenska Kraljina je letos posebno blagoslovljena od Boga. Štiri nove sv. meše bodo rosile nebeski blagoslov na njo. Vse štiri bodo služili sinovje blaženoga Don Bosca, salezijanci naši. Nove sv. meše se bodo v tom redi služile: julia 21. ta mela gg. Pavel Alfonz na Cankovi i Vogrin Štefan v Bogojini; julia 28. pa gg. Geder Jožef pri sv. Jürji i Temlin Štefan v Beltincih.

— **Nesreča.** Preminočo nedelo sta vküp vdarila auto g. Poučiča iz Tešanovec i motocikl g. Fuisa, iz Prosečke vesi, ki je vozo s seboj g. Huisa. Poškodbe g. Fuisa so teške, ranjeni je tudi g. Huis, auto pa je tudi poškodovani.

— **Delavcom na znanje!** Oni delavci, ki že imajo potne liste za Francijo i so pripravljeni za pot, morajo biti 9. julija zajtra ob 7 vöri v Zagrebi, Šenoina ulica 30. na zastopstvi francoske emigracije.

— **Mladost** pa lepoto vzdržavle „MAJALA“ mast i žajfa za obraz. Odstrani vse piščajce, sunčane i erdeče pege lica. Eden lonček Din 12, žajfa Din 8. Dobi se v lekarni pri SVETOJ TROJICI, D. LENDAVALA.

— **Tomboło** priredi 14. julija Orel v Žižki na dvorišči trgovca g. Martina Žerdina. Glavni dobitok je novi bicikl vreden 1800 Din, drugi, novi omar, tretji, vreče pšenične moke i ešče nad 240 krasni dobitkov. Karte koštajo samo tri dinare i se dobijo pri trgovci g. Žerdini v Žižki, pri gg. Koceti, Žagari i Kramari v Črensovci. Na Srednjoj Bistrici pa pri g. Stimec Jurji. Srečk je malo, zato segajte dobro za njimi. Ne zamudimo tisti lepi slovenski verzov:

Sreča te išče,
Um ti je dan,
Našel jo boš,
Či nisi zaspan.

— **Srebrna meša v Martjanci.** Obslužavali so jo 2. t. m. Natančen opis bo prinesla prihodnja številka Novin.

— **Bogojina.** V soboto 29. junija je priredila osnovna šola v domi bogojanskoga Orla lepo igro „Povodni mož“. Na vrsti so tudi bile pevske točke. Ta prireditev je prišla tak na tihoma, ka se prvle nikaj ne od toga čulo. Zahvaljüjemo se gg. vučitelom i vučitelicam, ka so se tak potrudili i navčili naše male telko, da smo ne pričakovali takšega uspeha.

— **Bogojina.** V nedelo 30. junija sta bila poročeniva Šban Jožef iz Filovec in Gergorič Gizela iz Bogojine. Mladomi pari želemo dosta božega blagoslova.

— **Uradne vöre** pri okrožnom kmetijskom uradi v Ormoži bodo od 1. julija do 31. avgusta samo od 7. do 13. vöre (od 7.—1. vöre predpoldne), od 1. septembra naprej pa pa od 8.—13. i od 16.—18. vöre kak dozda.

— **Gornja Bistrica.** Gornje bistrički Orli i Orlice bodo priredile v nedeljo 7. t. m. ob 4 vöri popoldne na Gornji Bistrici v ogradi g. Horvat Sorbo Ignaca lepo narodno igro v 5. dejanjih „Domen.“ Igra je zelo lepa, po vsaj Sloveniji jo neštetokrat igrajo, zato bodete tudi vi odišli zadovoljni. Vsi prisrčno vabljeni! Bog živi!

— **Črensovci.** Orlovsko društvo v Črensovcih priredi v nedeljo, 7. julija po večernicaj igro „Strah z dolgimi rokami“ i „Vse naše.“ Igra se bo vršila pri trgovci g. Ivani Kramari. Što se šče nasmejati i se dobro zabavati, naj pride! Igrala bo tudi domača godba. Bog živi!

— **Vse bolečine zob i glave** odstrani za gotovo i hitro „INKA“. Pri reumatizmi, smicanji, prehlajenji, išiasi bolečinaj kosti pomaga „INKA“. Eden glažek z natančnim navodilom stane 10 Din. Dobi se v Lekarni pri Svetoj Trojici v Dolnjoj Lendavi.

— **Slavnost v Beltinci.** Velka Beltinska fara si je spravila tri nove zvone. Na Ladislavovo proščenje so bili slovesno v Beltince pripelani i v tören potegnjeni. V soboto so bili pripelani s postaje k bratonskoj kapeli. Od tu so je v nedelo slovesno sprevodili k farnoj cerkvi. Na čeli sprevoda je jahalo 41 domačih konjenikov, njim je sledilo 100 biciklistov s prepletenimi potači, za njimi pa je šla velka množica ljudstva z godbov. Na sredi množice je šest parov konj pelalo na okrašeni kolaj nove zvone, ki so bili kak najlepše opleteni. Sprevajali so je gasilci. Med spevanjom pa igranjom je prišla množica do slavoloka pri beltinskom granari. Tam je pričaküvala zvone domača dühovščina, šolska deca i ogromna množica ljudstva. Po pozdravi se je vredo ešče vekši sprevod: pridružili so se šošarski i drugi cehi pa mlinarsko bratinstvo s svojimi zastavami. Tem so sledili Marijina družba, Prosvetno društvo itd. Pri cerkvi so imeli predgo domači g. plebanoš; po sv. meši pa je množica z zanimanjem gledala, kak so se zdigavali zvonovje v tören. Po večernicaj se je vršila tomboła Marijine družbe i prosvetnoga društva, štera je dobro uspela.

— **Šolski izid** dijakov v Martinišči je sledeči: Odličnjak 1, s prav dobrim uspehom 6, z dobrim 21, z zadostnim 5, izpit iz ednoga predmeta majo 4, iz dveh predmetov 1. Spadno je ne nieden. Kak se vidi, se dijaki v Martinišči zavedajo svoje dužnosti. Na splošno so se jako marljivo včili v pretečenom šolskom leti. K tomi največ pripomore dobra vzgoja, natančen dnevni red, zbranost, merna vest, veselo srce in pomoč gospodov. Vnogi dijak od zvüna bi jako dobro napredüvao v šoli, či bi živo v zavodovih okolščinah. Dijaki v Martinišči se poleg drugoga tudi včijo muziko na gosli, na harmoniji i tamburice. To, potem pa cerkveno i narodno petje, različne slovesnosti, sport itd. jako dobro vplivajo na celotno izobrazbo mladoga srca. Ne je namreč zadosta, či dijak več ali menje napredüje v šoli. To je poleg vzgoje glavno, istina, ali ne je vse. Ne je tista zaokrožena celota, potrebna za to, či dijak šče postati istinsko izobraženi, omikani, značajan. Te potrebne lastnosti se razvijajo počasi, po kaplicaj kaplejo v mladost, nego te kaplice se gdekoli ne najdejo, či pa se najdejo, jih je navadno premalo ali pa so cilo škodlive.

— **Bogojina.** Posojilnica v Bogojini naznanja cenj. občinstvu, da ima uradne vöre samo vsaki svetek in vsako nedelo od 8.—1 vöre popoldnevi, zato inda naj nišče ne odi v posojilnico ali na dom k tajniku.

— **Delavcom.** Delavci in domači od naši delavcov nevejo dosta krat,

gde bi menjavali Nemške marke ali Francuske franke in se dajo dosta krat znoriti od različni agentov. Vse naše kmečke posojilnice zamenjajo potom svoje centrale vse pejneze drugi držav po najviššem dnevnom kurzi. Zato pošilajte delavci svoje peneze našim kmečkim posojilnicam, štere Vam pejneze najbogše zamenjajo in od pejnez včasi intereš dajo.

Tjedenski glasi

— **Hrvatski katoličani** so dozda izdavalni svoj dnevnik „Narodna politika“. Ar so pa nastanole v državi i na Hrvatskom nove razmere, je list prenehao izhajati. S prvim julijom je mesto njega izišeo novi dnevnik „Hrvatska straža“. Braniti i širiti šče Hrvatsko i katoličanstvo, združiti šče vse hrvaške katoličanske moči i biti neodvisen, pošteni list. Pozdravljamo ga!

— **Kraljestvo božje** se imenüje mesečnik, ki piše od vzhodne cerkve, od zedinjenja s pravoslavni brati, od češčenja sv. Cirila i Metoda itd. Naroča se v Maribori, Koroščeva 12. — Cena 12 Din letno.

— **Desetletnica** „Jugoslovanskoga kat. akademskoga društva Krek“ v Pragi se je vršila 4. t. m. v Pragi. To društvo združüje dozda vse jugoslovanske katoliško misleče akademike i zednim vzdržüje vez med češkov i jugoslovanskov akademskov mladinov. Med češkimi kat. akad. društvi zavzema odlično mesto.

— **Dr. Gregor Žerjav**, vodja „naprednih“ Slovincov i bivši minister pa narodni poslanec, je preminočü tjeden mro.

— **Prosvetno ministerstvo** je izdalo naredbo vseučeliščom, ki prepovedüje vseuč. profesorom, da bi bili člani šterogakoli društva, zvün stanovskoga. Bržčas bo slišna odredba izdana tudi za druge učne moči prosvetnoga ministrstva. Namen je te, da bi se profesorje (i vučitelje) kembole posvetili svojimi zvanji i se ne bi bavili z drugimi posli.

— **Orlovskih slavnosti** v Pragi se je udeležo tudi naš prometni minister g. dr. Korošec; dale zagrebški nadškof mil. g. dr. Bauer i Komisar ljubljanske oblastne samouprave g. dr. Natlačen. Iz Hrvatske je prišlo v Prago okoli 900 Orlov i gostov.

— **Dr. Žanič obsojeni.** Pred državnim sodiščem v Belgradi je bio obsojeni na šest mesecov zapora odvetnik dr. Žanič, ar je predlagao na zborovanji hrvatski odvetnikov, naj se pristavijo brzojavki, štero so poslali Nj. Vel. krali neke reči, ki bilejko delale razpoloženje proti političnomi redi v državi.

— **To so katoličani!** Preminočo nedelo se je pripelalo na znano božo pot Maria Zell v Avstriji dva vlaka kat. mož z Dunaja. Med njimi je bio i predsednik republike Miklas, bivši kancler dr. Seipel, kardinal Piffl i dr. Prosvetni minister dr. Cermak je povedao: Cerkev i papeštvo sta neločljivo zvezaniva s človeštvom. Cerkev ne stoji na jalovih tleh, nego je vsajena od samoga gospoda. Cerkev je prestala mnogo bojov, a je vsigdar zmagala.

— **Orlovski izlet v Pragi.** Preminoči tjeden so se že začnole v Pragi svetovaclavske orlovske slavnosti. Katoličanski telovadci vsega sveta so se zbrali, da pokažejo sveti svoje delo i moč. Prvi so prišli naraščajniki. Pri tekma so dobili Slovenci 6. mesto. Slovenski Orli i gostje so

prišli v Prago v sredo ob 5 odvečara, 1500 po številu. Obširneje bomo ešče pisali, gda se slavnosti končajo.

— **Novo katoličansko cerkev** zidajo katoličani v Zaječari v Srbiji. Katoličanstvo v jüžnom deli naše države hitro i stalno napredüje.

— **Püšpekovo posvečenje.** V nedelo 14. t. m. bo v ljubljanskoj stolnoj cerkvi posvečeni za püšpeka presvetli gospod dr. Gregor Rožman, ki je imenovani za ljubljanskoga pomoznoga püšpeka. Imenovani je rojeni na Koroškom i je vseučiliški profesor v Ljubljani.

— **Razstava v Barceloni** na Španiskom je edna izmed največši dozdašnjih svetovnih razstav. Posebno pohvalno so se časopisi izrazili od naše razstave, ki je bila nameščena v posebnom paviljoni. Dale pravijo časopisi, da je naš razstavni paviljon za Nemškimi najlepši.

— **Krao i zdravnik.** Za časa zadnje boleznj angleškoga krala se je betežni krao popunoma podvrgeo zahtevam i odredbam svojega prvoga zdravnika. Sinovje so ga smeli obiskovati samo z zdravnikovim dovoljenjom; jesti je smeo samo tisto, ka njemu je dovolio zdravnik. Tak je tudi angleški krao morao ednok biti pod vladov drugoga človeka.

Dijaško polje

Pozabljene rokavice.

— Po gimnazijski proslavi Vidovega dne me je nekdo vprašal na soboškem gimnazijskem dvorišču: „Ali res že deset let živi soboška gimnazija? In matura — ali se je res vršila letos? Ničesar namreč nisem slišal o tem.“

Nisem mu vedel odgovoriti drugače, kot sem mu: „Vse to je res. Pa o tem govoriti ni oportuno, ker so o tem pisale Novine. To bi se lahko imenovalo „politična manifestacija“, če bi kdo te dogodke danes omenjal!“

Sv. Lenart.

V dneih od 12. do 14. julija se bo vršilo pri Sv. Lenartu v Slovenskih goricah zborovanje Slovenske dijaške zveze. Kdor le more, naj se ga udeleži!

Zavednost.

Kdor se je udeležil sestanka „Zavednosti“ dne 3. julija je lahko uvidel, če ima količkaj razsodnosti, da v takih okolščinah društvo ne more napraviti niti koraka naprej. Zato odbor sklicuje izredni občni zbor. Vršil se v Martinišču bo dne 9. jul. 1929. ob pol 9. uri s sledečim sporedom: 1. čitanje zapisnika, 2. govor, 3. poročilo odbornikov in revizorjev, 4. volitve i 5. slučajnosti. Udeležba je strogo obvezna za vse člane. Začetek točno ob pol 9. V slučaju slabega vremena se bo vršil izredni občni zbor na vsak način dne 11. julija 1929. ob isti uri in z istim dnevnim redom. ODBOR.

Tišlarsko, šlosarsko i glažarsko

delo, ki šče pri Črensovskoj posojilnici gori vzeti, naj se 15. julija glasi v Črensovcih pri posojilničnom načelstvu Načelstvo.

Razne novine.

— **Danska**, V toj državi je samo 24 jezero katoličanov, drugi so luterani. Oni so v v zadnjih letaj zozidali veliko število cerkvi, šol i bolnic (špitalov). Dnes imajo v državi 15 katoličanskih bolnic.

— **Norveška** je tudi luteranska država. Katoličani so prisiljeni, da sami skrbijo za svoje potrebščine. I kak skrbijo! Zadnja leta so postavili ženski samostan v glavnom mestu Oslo, bolnico i cerkev v Doretheimi, bolnico i cerkev v Fönsbergi.

— **Najvišja palača** na sveti se gradi v Chikagi. To mesto že nekoliko let tekmuje v zidanji ogromnih hiš z New-Yorkom. Ta nova palača bo imela 75 nadstropij i bo visika 306 m. Stroški so preračunani na edno milijardo štiristo milijonov dinarov.

— **Vogrška** ima 156.543 državnih uradnikov i 104.269 penzionistov. To pomeni, da je vsakš petdeseti Vogrin v državnoj službi i vsaki sedemdesetpeti je penzionist.

— **Ruski boljševiki** so pred kratkim sklicali zborovanje brezbožnikov. Edenajset let že vodijo komunisti borbo proti veri i verskomi življenji. Pa ka zdaj sami priznavajo? Pravijo; premalo včinimo v boji proti Cerkvi i duhovnikom! Krščanska združenja štejo do 100 milijonov, brezbožnikov pa komaj 600 jezero. Tak so oni sami priznali!

Gospodarstvo Svilorejcom.

Cene svilobub so letos I. klas (lepe, trde i čiste) 28 Din kg., II. klas (lepe, trde, z malimi zamazki) 22 Din. kg., III. klas (slabe, preluknjane) 4 Din. kg.

Bube se bodo letos kupivale sredi toga meseca v sobočkoi gimnaziji i na ništernoj šoli v D. Lendavi; den se določi v prihodnjih Novinaj. Bube trbe zadušiti 8. den po tistom, gda so se začnole bubiti. S tem se prepreči, da je ne pregrize metulj i vnič njihovo vrednost i se bodo dragše plačale, kak so določene cene. Bube trbe zadušiti tak, da je se izloži na vročino 80° C kakši 20 minut. Vekša vročina pokvari pokvari svilo. Najbolša je peč, iz štere se je ravno pobrao krüh, tudi v rori štedilnike se lejko zadušijo, samo previdno! Gda so bube zadušene, je trbe razprostreti v suhom prostori po tleh ne debelejše od 10 cm i počakati den prodaje. Prenašamo bube v košaraj ali v vrečaj. Pri pregledovanji pri posameznki gojitelaj so se pokazali nedostatki, ki lahko povzročijo v zadnjih dneh gojitve bolezni, ki lahko vniči ves pridelek. Da se izognemo te nesreče, ne smemo imeti pregosto stisnjenih gosonic, ležišča morajo biti čista, starega ali celo plesnivoga listja ne sme biti na njih. Spreminjati moramo vsaki drugi den kak je predpisano v navogilaj. Hraniti jih moramo obilno vedno pa potem, gda so že prvo listje pojele. Ko postanejo gosonice prezračene i ne jejo več, njim trbe postaviti male snopiče slame ali suhih vejic, na šterih se razpredejo.

Pošta upravništva.

Žlebič Jožef, Buenos Aires. Vaše lepo pismo sprejeli. Če nemate cerkvi, bo že; naš narod je siromaški, ali veren; vernost do Boga i svoje sv. Cerkve pa premaga vse težkoče i vse žrtvuje. Na Vaše pitanje, što ma ešče v Argentini Novine, Vam odgovorim, da poleg vas samo trije, šteri so sledeči: Kelenc Janoš, Laplata Berisso 4962 Nuova; Pücko Lajoš Calle S. Martin 666; Gutman Franc

Matije, S. Martin 479; oba v Buenos Airesi. Le pišite večkrat, ka zvedimo od naših ljüdi, kak njim ide. V Južnoj Ameriki majo lepe naselbine Salezijanci, mogoče najdemo priliko, da vas obiše duhovnik, ki zna slovenski, i ki je v J. Ameriki. Samo mi dajte znanje, kam bi mogo priti, k šteroj cerkvi, ka se tam te zberete. Po kakši novinaj, ki v Buenos Airesi izhajajo pozvedite, kde stanüjejo i delajo naši ljudje, ka je tak ležej vküp spravite. **Horvat Janoš, Bakovci.** Nam je bilo 138 javljeno. Zdjaj smo popravili na 140. Če ne bi dobili še vseh zaostanih Listov, nam javite, da vam je določeno. Marijine podobe pa vsi dobijo, ki M. List plačajo. Kda dobimo vašo naročnino, podobe. Sini poslali Novine po vašoj želi. **Cipot M. Bokreči, Bibel Liza, Čoka Jato.** Počakamo. Čeke poslane porabite sledkar, kda pošljete naročnino. **Činč Jožef, Petanjci.** Podobo najdeš pri g. plebanoši, lste odposlali i to štiri zato ka si meo samo 25 štampanih, prosiš pa 29. **Bencac Franc, Tropovci.** Po pravilaj mvrš pristop odpovedati i te drugo leto po občnom zbori dobiš nazaj peneze. Ar si lani že odpovedao, je letos vödobiš. **Koudila Štefan, Andrejci.** Z zahvalnostjov sprejeli celoletno naročnino. **Sveteč J. Berovo.** Vi ste že februara plpčali celo letno naročnino, zato vam je uprava ne dala poslati položnice. Če ste jo od tiskarne dobili, jo shranite za novo leto. **Jančarič Štefan, Noršinci.** Mi smo popravili i javili v tiskarno, naj ti pet falatov junijskih določijo. Javi, štiri ti falijo, vse damo doposlati. **Vogriničič M., Cankova.** Mi nesmo dobili nikšega obvestila dozdej, ka bi vam 6 M. Listov več pošiljali. To je vaše prvo pismo na nas. Zdjaj smo popravili i vam zaostane doposlali. **Titan F., Krog.** Mi smo vam zato poslali 71 komadov Novln, ar je bilo sem javljeno, naj vam edne več pošiljamo Zdjaj smo popravili nazaj na 70. **Tivadar J. G. Kamenščak.** Vaše pismo sprejeli, nesmo pa še sprejeli naročnine. Pozdrav. **Pozvek Franc, G. Slaveči.** Naročnino sprejeli. Hvala lepa za višek od 5 din., ka smo k podpori M. Lista spisali. **Flegar Marija, Beograd.** Naročnino i 10 din. podpore sprejeli. Hvala lepa. **Lesic Janoš, Trdkova.** Vse je vredi na letos. Bog povrni! Zakaj neste si svoje naročnine potri stavili? To kleti napravite. **Ropoš Imre, Čepinci.** Štiri din., ka ste od naročnine više poslali, smo spisali na podporo M. Lista. Bog povrni!

Vsakovrstne surove in svinjske kože

küpüje po najvišji dnevni ceni

FRANC TRAUTMANN
Murska Sobotna Cerkvena ul. 191

BREZALKOHOLNA GOSTILNA V BELTINCIH.

Naznanjam, da sem odprla brezalkoholno gostilno v Beltincih v prostorih g. **ALBIN SAGADINA.** Dobijo se vna topla in mrzla jedila, kakor vsakovrstne brezalkoholne pijače. Zagotovim slavno občinstvo za najboljšo i najfalejšo postrežbo. Se priporočam

ANTONIJA HORVATIČ.

Najboljši cement,

vapno, deske itd. odava po najnižoj ceni VEKOSLAV BRATINA, Križevci pri Ljutomeri. Odpro sem tudi podružnico v Veržeji št. 5. pri A. Auer i se dobijo zdaj stalno tam tudi cement, deske i cementne cevi vsakovrstne.

14

Dva dobriva pomočnika

za mizarstvo sprimem včas. **IVAN REŽONJA**, mizarški mojster Gaberje 131, p. Dolnja Lendava.

Prodám

novo hišo in 20 oralov in eno starejšo hišo z 12 orali zemlje na ravnini.

SLIVAR Ljutomeru.

AMATERJI!

FOTOGRAFI!

Naznanjam, da se dobijo v mojej trgovini vse potrebščine spadajoče v fotografsko stroko kak tudi aparati.

BALKÁNYI ERNEST trgovina s paprom i tiskarna DOLNJA LENDA VA.

Proda se

velika visokopritlična podkletena hiša, primerna za gostilno, trgovino ter troje gospodarskih poslopij z prešo in okoli 14 oralov prvovrstnega posestva, ob Križišču dveh cest, 4 minute od cerkve,

skupaj ali na kose.

Dalje se proda želarija z hišo, gospodarskimi poslopiji, prešo in 8 oralov zemlje. Oglasiti se je pri

FRANC KOSER-ju JURŠINCIM 4. pri PTUJU.

IVAN ŠEĀA, M. Sobotna prek židovske cerkvi gospodarske, obrtne in industrijske mašine i potrebščine.

Lokomobil bencin, gasmotor - elektromotor - transmisije - žage - kugellegerje - gonilni jermeni, la. cilindrsko, auto olje i masti itd. **MLINSKE POTREBŠČINE**, valeki i vsi deli, koperej, trijeri, kamni, svila, gurte, peharčki, aufzag železje za cilindar, potače itd. **GOSPODARSKI MASINI**, mlatilnice, sejalni mašini, plügi, sadni i grozdni mlini, preše, sečhari, repareznice, pumpe, vetrenjače, vage itd.

Konurenčne cene!

Tudi na rate!

Prvovrstno blago!

Zdrav ostanoti, boleznim vujti!



Če si prezebleni ali prehlajeni, če maš mrzle noge, te glava boli, če maš migrene, reumo, če so ti oslabili živci i mišice, če si duševno ali telovno oslabo, če slabo spiš, če maš trganje v členkaj, bolečine na obrazi i po celom teli, če si preveč občutlivi za mrzeo zrak i se ovači javljajo pri tebi znamenja slabosti ali nezadostnoga obtoka krvi, te je to znamenje, da si v svoji zdravi dnevaj nika ne včino, da bi se toga očuvao. Delaj to, ka so že naši dedeki i pradedeki vsigdar s uspehom kušali. Rabi odznotra i odzvuina vsigdar



preizkušeni **Fellerov prijetnodišči „Elsafluid“.**

V apotekaj i takši trgovinaj košta edna poizkusna kantica 6 Din, dvojna 9 Din, velka specijalna kantica 26 Din. Po pošti, konči eden pak, štiri ma 9 poskusni, ali 6 dvojni ali 2 specijalni kantici za 62 Din. Dve takšivi kišti staneta samo 102 Din s pakivanjom i poštninov vred. Naročila nasloviti na



Eugen V. Feller

lekarnar

Stubica Donja,

Centrala 146. — Hrvatska.



Če pa rabiš dobro sredstvo za želodec naroči ob enem Fellerjeve blagodelujoče Elsa kroglice 6 škatülic za 12 Din.